

Номинация: Лучшее интервью

Председатель профсоюзной организации МБОУ «Гимназия №13 имени Э.А. Быкова», учитель начальных классов МБОУ «Гимназия №13 имени Э.А. Быкова» Бобинова Светлана Вячеславовна

Интервью с ветераном МБОУ «Гимназия №13 имени Э.А. Быкова», учителем начальных классов школы №79 (МБОУ «Гимназия №13 имени Э.А. Быкова») с Базловой Александрой Федоровной (работала в школе №79 с 1985-2000, являлась членом профсоюза)

Воспоминания о былом

Как это было давно ... В 1935 г. дата рождения 15 февраля. Прошло 82 года жизни. Из них 44 года работала в школе. Окончила Новосибирское педагогическое училище, позднее педагогический институт (геофак). Работу очень любила и она меня тоже. Вспоминаю по датам: до 1941 г жила в г. Красногорске Московской области, а в 1941г нас эвакуировали в Новосибирск вместе с заводом им. Ленина, который сейчас на площади Калинина. Так с 6 лет я живу здесь. До восьмого класса училась в 55 школе, потом в 77, затем училась в педучилище, а позже закончила пединститут (геофак). Три года работала в поселке Пашино в школе 46, потом в школе 77, затем в 24 школе, и на пенсию ушла в 2000 году из 79 школы.

Жизнь прошла быстро и интересно: В 24 школе была «Организатором по внеклассной работе». Там мы открыли музей памяти «Безымянной высоте», где воевали наши сибиряки: Кигель, работник мясокомбината (там поставлен ему памятник) и Власов Константин Николаевич, попал в плен, три раза бежал из него, потом вернулся в Новосибирск, долго болел и похоронен на Заельцовском кладбище. Несколько раз возила я детей на Безымянную высоту; там мы участвовали на открытии памятника. Это им посвящена песня «На Безымянной высоте». В этой песне была обнаружена ошибка :»Их оставалось только трое из восемнадцати ребят».Нет. Их оставалось только двое: Власов К и Лапин Н (из Донецка-шахтёр) высокий, мощный человек.

А в 79 школе я встретила с Быковым Эдуардом Александровичем, которым восторгалась когда-то в раннем детстве: когда закончила седьмой класс, летом отдыхала в пионер лагере им. Гайдара от з-да им.Ленина и там встретила очень красивого, энергичного вожатого Быкова Э.А (тогда мы его

называли «Эдик»). Он работал с мальчиками первого отряда, я была во втором. По утрам «Эдик» приходил к нашим палаткам с горном в правой руке всегда в п/галстук, красной пилотке и горнил «побудку» так громко! Мы с визгом вскакивали с кроватей и бежали на зарядку. Он всегда затевал интересные игры, соревнования между первым и вторым отрядами. А когда я пришла работать в 79 школу, увидела его уже в роли директора школы. А как его в районе любили!!! Вспоминаю: как-то, будучи дежурной в школе, я задержалась и слышу: кто-то быстро бежит по коридору, заглядывает в классы, я спросила молодого мужчину кого он ищет? Слышу, он спрашивает : «Где батя?» Оказалось он проездом в Новосибирске и хотел очень увидеть Эдуарда Александровича. Эдуард Александрович очень любил ребят, много с ними ходил в походы. Там у вечерних костров: рассказы, байки, сочинения.

Эта песня посвящена была ему:

«Ене щадит судьба людей хороших,

Им она приносит больше зла

(далее не помню, годы унесли)

Припев: Мой старый, любимый.

Мой старший вожатый.

Горячее сердце в груди.

Тебя не забыли твои пацанята,

Как прежде ты рядом

И чуть впереди!!!»

Однажды на совещании у первого секретаря в РК партии не начинали, ждали Быкова, а когда он вошёл, все до единого встали, и тогда я гордилась еще больше, что работаю в школе Быкова. Да, он всей своей жизнью заслужил , чтобы школа носила его имя.

А как его любили ребята! Они его просто боготворили. Вспомнить хотя бы «движение1+1», когда один старшеклассник опекает одного младшего.

Мальчики в школе не курили, не бегали, следили за младшими. Эдуард Александрович в годы Вов воевал под Ленинградом, был контужен, не работала левая рука, слабо передвигался, но в походы с детьми он всё-таки ходил и даже забирался на красноярские столбы.

А какой чудный детский лагерь он открыл у Бердского залива «Бригантина»! Разве это можно забыть? Кто хоть раз в нём побывал, тот хулиганом не станет.

А ещё я всегда помню свою работу в п/л «Орлёнок» у Чёрного моря в 1961 году. Этот год не забыть никогда. Тогда Юрий Гагарин сделал всего один виток вокруг Земли и прославил Родину на века. Как радовались этому люди! На пл. Ленина незнакомые люди обнимали друг друга, кружили, кричали «Ура!» Это было Здорово! Такое ликование я видела в жизни два раза : «День Победы- 9 мая 1945г.!» и «Полёт человека (Ю.Гагарина) в космос!»

Вот и всё. Пришло время и на отдых. Обнимаю всех коллег, желаю всем здоровья и счастья в жизни!

